

高,临床用药的连续性将更加稳定。”首都医科大学国家医学研究院院长助理蒋昌松说。

一般情况下,医疗机构报量的80%作为约定采购量。此次,部分特殊品种将适当降低约定采购量,如糖皮质激素类药物、抗菌药物、限适应症报量药品、重点监控药品等带量比例下降为60%至70%。

值得注意的是,今年新增了未入围企业“复活”机会,如果医疗机构对某种药品需求量大,企业报价未入围,而该企业能接受入围企业的中选价格,就有机会中选。

新规则调整后,小规格的口服溶液、干混悬剂等儿童适宜剂型价格将有所放宽,鼓励儿童用药小规格供应,让小朋友吃药更方便、更安全。

(下转第3版)

办好民生实事 守护安居梦想

——太原多维度化解不动产登记历史遗留问题

“住有所居”是民生之基,“居有其证”是民心之盼。面对化解不动产登记前端环节历史遗留问题这一关乎群众切身利益的民生课题,今年8月以来,我市始终秉持“人民登记为人民”宗旨,以机制、部门、数据、服务、流程“五维融合”为核心抓手,从政策突破破题、一线督导发力到服务升级落地,打出一套针对性强、实效突出的“组合拳”,全力破解群众急难愁盼。自相关工作开展以来,短短一个多月,全市已完成71.79万套房屋的登记化解任务,化解数量位列全省第一,让承载群众期盼的“大红本”,真正成为镌刻民生幸福的“温暖印记”。

锚定前端遗留问题化解总方向

化解不动产登记前端环节历史遗留问题,顶层设计是关键。太原市坚持“高位推动、政策先行”,通过密集部署、精准施策,为问题化解明确路径、划定施工图。

范兆森在汾河景区调研督导时强调
精准常态结合 从严从实治理
推动汾河景区生态环境保护取得新实效

本报讯 9月19日,市委副书记、市长范兆森深入汾河景区,调研督导生态环境保护工作并现场办公。他强调,要深入贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,严格落实省委、省政府部署要求,切实树牢责任意识、标准意识,精准常态结合,从严从实治理,推动汾河景区生态环境保护工作取得新实效,不断提升群众获得感和幸福感。市领导裴耀军、卢俊峰参加。

在汾河景区东岸南中环桥至祥云桥段,范兆森步行察看沿线水岸环境、园林绿化、设施管护等情况,就加强河面清理、水质净化、清淤除藻及景区环境整治、商业经营管理等事项现场交办。他强调,汾河景区生态保护和环境治理事关城市品质形象和民生福祉,要提高思想站位,以更高标准、更严要求做好生态环境治理大文章,坚持标本兼治、系统施治,打造河畅、水清、岸绿、景美的生态画卷。要强化源头管控,全面排查所有支流沟渠和泉站入汾口,统筹推进雨污分流改造、城市管网清淤、初期雨水处理设施建设等,从源头上控制污染物入河。要狠抓日常管理,落实落细精细化、常态化治理要求,紧盯水面、河岸、公园等关键部位,分层分类制定管护标准细则,严肃问题倒查和责任追究,做到问题及时发现、限时解决,确保整改到位不反弹。要强化作风建设,主动作为、不等不靠,自觉接受社会监督,建立健全长效机制,以求实、务实、落实的工作作风,全面推动汾河太原段生态环境保护工作落到更实处、见到新成效、迈上新台阶。

(丁洁、王春宇)

星火项目选拔赛启动

本报讯 9月20日,2025年太原市星火项目创业大赛万柏林区选拔赛开赛,就此拉开全市选拔赛大幕。

本次赛事由万柏林区人力资源和社会保障局主办,万柏林区公共就业服务中心、太原万柏林人力资源服务产业园共同承办。此次比赛聚焦万柏林区情实际,采用“2+3”赛道模式,即“2个主体赛+3个专项赛”。主体赛包括先进制造、现代服务2个赛道,专项赛包括乡村振兴、银发经济和绿色经济3个赛道,共征集10家企业的优质项目,参与现代服务、绿色经济、乡村振兴3个赛道的比赛。

经过激烈角逐,“AI智能体生态”解决方案服务商项目最终斩获一等奖,“煤公子煤炭文创先行者”等获二等奖,“产才智联网项目”等获三等奖。这些获奖项目将代表万柏林区参加2025年太原市星火项目创业大赛。

万柏林区人社局相关负责人表示,本次参赛项目内容丰富,有以“AI智能体生态解决方案”为核心的数字化技术服务、“赋能新生”专注公益助残的就业促进项目、深耕农业科技的有机糯玉米种植实践、包含传统技艺与现代服务交融的煤炭文化创意产品开发以及家政服务民生领域创新实践等,形成传统产业转型升级与新兴产业培育并重的多元格局,多角度、多方向展示了万柏林区的创新实践成果。(张勇)

TEL C 2025 太原能源低碳发展论坛
距开幕还有 6 天

本报讯 9月19日,市委副书记、市长范兆森深入机场、酒店及会议中心等重点场所,调研督导2025年太原能源低碳发展论坛保障工作,并主持召开工作推进会。他强调,要深入贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,认真落实省委、省政府部署要求,进一步提高政治站位,强化使命担当,聚焦重点环节,细化保障举措,将最美太原呈现在宾客面前,确保论坛安全、成功、高水平举办。市领导裴耀军参加。

本届太原论坛将于9月27日至28日在并举办,是一场促进智慧交流、成果共享、对接合作的国际盛会。范兆森先后来到太原机场贵宾楼、机场快速路施工现场,实地检查氛围营造、环境整治等情况,要求属地及相关单位高标准提升机场内外部环境,优化数字大屏、标志标识等设置,更新施工围挡,展示好太原城市形象和论坛风采。在潇河国际会议中心、温德姆至尊酒店,范兆森详细了解服务接待、餐饮住宿等保障工作情况,就道路沿线氛围营造、园林绿化等事宜现场交办,叮嘱相关部门和责任单位立足全域全程,从细节处着手,在品质上发力,热情周到服务好八方来客,为论坛顺利举办提供坚实保障。

随后,范兆森主持召开工作推进会,听取相关工作情况汇报,研究解决存在问题,对论坛各项保障工作再安排、再部署。他强调,太原论坛是我国能源产业领域最具影响力的国家级、国际性、专业化论坛,做好保障工作意义重大。要增强服务意识,树牢“一盘棋”思想,严格对照责任分工,落实落细各类方案预案,协同做好水电气供应、网络通信、交通出行、食品安全、环境营造等关键环节服务保障,切实筑牢安全防线。要增强窗口意识,抢抓论坛在并举办契机,持续提升交通场站、景区景点、重点商圈等城市门户环境秩序和服务水平,以整洁、有序、热情、优雅的城市形象迎接国内外宾客,擦亮“锦绣太原”名片。要增强精品意识,高标准办好我市牵头的“公众低碳出行月”和“新能源环保科普”两项主题活动,同步推进能源产业博览会的展区布展工作,强化招商引资和项目对接,力求取得实实在在的成果。要增强责任意识,严把论坛保障各环节,强化统筹、紧密协作、互相补位,将责任落实到人、工作落实到位,实现各环节无缝衔接、高效协同,有效防范化解各类突发风险,确保论坛举办万无一失。

(丁洁、王春宇)

国潮戏曲新生代太原展英姿

本报讯 《雏凤新声——中央广播电视台首届少儿戏曲大会》第三阶段“雏凤展英姿”之“新声盛典”,9月19日在太原市晋剧艺术中心举办。以“星火燎原,传承旗帜”为主题,盛典聚焦32位戏曲少年从训练营学员到小小传统文化传播者的成长蜕变,彰显传统戏曲艺术在新时代的蓬勃生命力。

“新声盛典”中,雏凤训练营的小学员们个个身怀绝技,呈现了晋剧、上党落子、越剧、京剧、川剧等多个戏曲剧种,戏曲名家与小学员们组成3对特别搭档,表演京剧《霸王别姬》《赤桑镇》等,共同演绎舞台传承。

《雏凤新声——中央广播电视台首届少儿戏曲大会》以“传承、创新、未来”为核心立意,给全球戏曲萌娃提供了展示的舞台。大会第一阶段,通过央视频等平台发起全球招募,会聚起国内外热爱戏曲的少年儿童。第二阶段“雏凤训练营”,海选中脱颖而出的萌娃,会聚在太原古县城,开展沉浸式戏曲研学,通过“戏曲+游戏+任务”激发学员创造力。戏曲名家组成导师团,通过传统经典戏曲剧目,从“唱念做打”基本功入手进行专业教学传承。同时,不同领域的艺人嘉宾、文化专家与非遗代表性传承人担任陪学团和研学导师,多维度解读戏曲文化,探索当代戏曲的青春化表达。

大会通过初舞台亮相、戏曲研学全景式成长纪实和展演季3个阶段,让戏曲萌娃们展才华、学戏韵、传文化,让戏曲艺术在青少年心中扎根,星星之火映照梨园。

(陈辛华)

央媒
看太原

央视关注太原多彩科普活动

本报讯 今年9月是首个全国科普月。9月17日,央视新闻频道《朝闻天下》栏目报道了山西太原通过科技作品展演、互动体验等方式,让孩子们在视觉震撼与科学启迪中感受科技魅力,激发探索兴趣。

报道中,晚上7时的山西省科技馆“科普集市”人潮涌动,悬链线、辉光球等互动装置吸引不少青少年上手体验。在工作人员引导下,孩子们还尝试各类趣味实验,解锁科学奥秘。除了游览“科普集市”,孩子们还来到户外广场观察星空,走进剧场观看趣味科普剧。

据悉,山西省科技馆“科普集市”设置了16个互动展位,涵盖拱桥力学、3D打印、形状记忆合金等趣味内容,旨在通过丰富的展品和活动,成为公众探索科学奥秘、感受科技魅力的重要场所。

(张秀丽)

太马: 秋天的第一场PB马拉松